

Vyžlovský zpravodaj

ČÍSLO 4 ROK 2003

Vážení a milí spoluobčané!

Červen je báječný, překrásný, osvěžující a mírný jako dobře vychlazený jahodový nápoj. Chtěla bych, aby minuty, které prožívám každé prázdniny, trvaly roky a staletí.

Představuji si i Vás, jak o prázdninách listujete svou oblíbenou knihou někde na chalupě pod velkým stromem. Lehký vánek Vás ještě udržuje bdělé, nicméně pomalu a s rozkoší upadáte do měkkého polospánku, který můžeme nazvat siestou. Vaše tělo je čím dál tím těžší, Vaše víčka se pomalu uzavírají ... jste ve stavu beztlíže a své místo byste nevyměnili za nic na světě. Čas, ten stroj na výrobu žaludečních vředů, Vás pomalu opouští ... prchá pryč, protože pochopil, že jste mu unikli do země blaženosti. Během těchto okamžiků jste nedotknutelní. Kdybych mohla být ministryní zdravotnictví, předepsala bych takový odpočinek všem. S takovým odpočinkem by se pak stres stal starodávnou chorobou.

Pro mne je dokonalým relaxem večerní procházka okolo Vyžlováku. O prázdninách se ráda večer procházím uličkami přímofských měst. Fouká vlahý větřík, lidé po parném dni ožívají a začínají se bavit v kavárnách a na terasách restaurací.

Vím, že každý má svou vlastní představu jak užít krásné letní dny. Přeji Vám, abyste si léto vychutnali podle svého gusta.

Věstník sociální komise.....

V měsíci červnu a červenci oslaví své výročí tito občané:

Houžvička Vladislav 65 Jiráňová Anna 75
Křivánek Oldřich 75

Štěpánková Marie 70

Tůmová Jana 70

Zpravodaj srdečně a upřímně blahopřeje jménem obecního zastupitelstva

Smutná zpráva

Z hlubokým zármutkem oznamujeme, že zemřela paní Helena Pokorná / nejstarší občanka Vyžlovky/ ve věku nedožitých 95 let.

Připomínky !!!

Chataři a chalupáři, kteří ještě nezaplatili poplatek za svoz odpadů na r. 2003, necht' tak učiní co nejdříve na Obecním úřadě. Je možné se též informovat na těchto tel. číslech 321 677116, 321 677166 nebo na mobilním telefonu 602 395584. Jinak se vystavujete peněžní sankci až 50 % z poplatku za svoz odpadů.

Referendum

OÚ na Vyžlovce informuje své občany, že dne 13. a 14.6.2003 bude probíhat referendum do EU

pátek 13.6. od 14.00 hodin do 22.00 hodin

sobota 14.6. od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Využijte Vašeho občanského práva při hlasování o vstupu do EU, jež by mělo ovlivnit Váš budoucí život i život Vašich potomků.

Oznámení

OÚ Vyžlovka informuje občany o garančních opravách komunikací firmou READY vzniklé po stavbě vodovodu a kanalizace.

Dne 9.6.- 11.6.2003 by měla probíhat oprava silnice od restaurace „Na Křížovatce .. po Starou cestu u transformátoru. Stavbu bude provádět SSŽ Kutná Hora.

Setkání chatařů a chalupářů

OÚ ve Vyžlovce svolává setkání chatařů a chalupářů, které se bude konat dne 25.6.2003 v 10.00 hodin v budově OÚ Vyžlovka.

Veřejné zasedání obecního zastupitelstva

Dne 7.5.2003 proběhlo v zasedací síni OÚ Vyžlovka veřejné zasedání obecního zastupitelstva obce Vyžlovka, kterého se zúčastnilo více než 40 občanů.

Hlavním bodem schůze byla informace o probíhající výstavbě nové lokality Na Vyhliďce / Poštolka/. Jedná se o 16 stavebních parcel, které jsou všechny prodány a staví se základní kanalizační kostra včetně vodovodní sítě a elektrifikace. Celou tuto akci financuje obec včetně 1.541.400,-Kč na elektrické rozvody.

Vyžlovská krčma

/ pokračování dějin zájezdního hostince/

Makrlovský statek, od něhož byla krčma oddělena, byl zmíněn již svobodný dvůr. Jeho vlastníky bývali drobní zemané ve službách bohaté šlechty. R.1569 „ koupil si dvůr vyžlovskéj od urozeného pána Viléma Zlého, kněze z Velkého Lišna / u Benešova/, ty časy úředníka na Kostelci, Albrecgt Holubenskéj z Přehvozdí „ a zaplatil za něj 250 kop grošů míšenských.

Zdá se , že Smiřičtí dlouho krčmu neměli a že ji opět prodali dřívějšímu majiteli, neboť Maštálka ve vsi zůstal a r. 1571 koupil louku od chalupy Bartoně Konička. Ve 30leté válce byl tu totiž hospodářem zase Jan Maštálka, asi syn po otci stejného křestního jména. Měl selský celolánový grunt se 60 korci pozemků, přivtělených sem pravděpodobně ode dvora. Orných polí bylo však sotva 15 korců. Dvůr nebyl už statkem svobodným, nýbrž statkem poddanským. Z jeho držitelů v této době známe Jana Vlčka a pak Dvořáka. Vlčka připravil o statek r. 1630 nepoctivý kostelecký hejtman Přeč Svatkovaský z Dobrohoště. Stalo se to takto: „ R.1630 ukradli zloději pražským řezníkům kdesi v hospodě pár volů. Zloději zavedli voly do Vyžlovky k sedlákovi Vlčkovi , aby si je koupil. Sedlák si netroufal a šel se poradit na kostelecký zámek k hejtmanovi Svatkovskému. Ten dal Vlčkovi 3 dukáty a rozkázal mu, aby mu voly za ty peníze koupil. Pánský řezník v Kostelci pak voly zabil, maso a kůži prodal a peníze odvedl hejtmanovi. Ale když jeden zloděj byl chycen a v Praze uvězněn, prozradil na Vlčka, že ten ukradené voly koupil. Řezníci se domáhali nejen odškodného, ale i Vlčkova potrestání. Tu hejtman, jemuž šlo o vlastní kůži, chytře rozhodl. Kázal poddanému Vlčkovi z gruntu zběhnouti. Opuštěný Vlčkův grunt pak sám osíval a hospodařil na něm ke svému prospěchu. Nejen že se zbavil svědka, ale ještě se jeho neštěstím obohatil.

/ z měsíčníku Krása našeho domova z 15.2.1939 ;autor Antonín Morávek ;tento příspěvek nám byl poskytnut panem Filipem Hartlem zvaným „ Doutník „ ;pokračování v příštím zpravodaji/.

Vteřina

Miláčku ty máš v ústech zralou třešni
Jak chutná ti?
Takové odpoledne jako dnešní
se nevrátí.

Miláčku ty máš v ústech plno jahod
a v očích vřes.
A já jenž žiji celý život z náhod
jsem šťasten dnes.

Vítězslav Nezval(Veliký orloj,1949)



redakce:
Zuzana Marešová ml.
Květa Hrabová